南方时论

坚守初心,全力推动横琴开发建设稳步前行

——二论学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神

南方日报评论员

"这是我时隔6年再一次到横琴,也是15年来第5次到横琴。"在是15年来第5次到横琴。"在时是15年来第5次到横琴。"在时间式现代化全面并键时期,在设设、民族制"实践平总书记键时期,一章点上,习近平总书记号澳深度的大大下下、澳门视察,考察横琴合。和安求,让我们更够不知,在要求,让我们要的公司总是一个东次,是深切体会到总建设的大量公司。

横琴与澳门血脉相连、水脉相通,琴澳和鸣始终是习近平总书记心中的牵挂。2009年1月,时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平考察横琴,亲自拉开了横琴开发开放的大幕。党的十八大以来,习近平总书记又多次考察横琴,为横琴发展把舵定向。2021年9

今年是横琴粤澳深度合作区成立三周年,也是合作区第一阶段发展目标完成之年。三年多来,合作区各项工作取得了积极进展,从"琴澳同源"奔向"琴澳一体化",对澳门经济适度多元发展的支撑作用日益彰显,越来越多澳门人选择在横琴

全力推动横琴开发建设稳步前 行,要深刻领会习近平总书记对开 发横琴初心的深入阐释,进一步的 强助力澳门经济适度多元发展参 定性自觉性。总书记在考察横琴粤 定性自觉性。总书记:"一定要牢记 开发横琴的初心就是为了澳门回归济 适度多元发展。"在庆祝澳门回归孙 国二十五周年大会暨澳门特别行政 全力推动横琴开发建设稳步前 行,要深刻领会习近平总书记对横 琴粤澳深度合作区发展的部署要 求,扭住"澳门+横琴"新定位,加速 琴澳一体化进程。总书记赋予"澳 门+横琴"新定位,并且首次明确检 验合作区开发建设成效的标准—— "要看在促进澳门经济适度多元发展、便利澳门居民生活就业上,有度人有人澳门居民生活就业上,有发展、使到澳门居民生活就业上,看发挥'两制'之利、推进两有划击,有没有发挥,两制对接上,有没琴澳人湾区市场一体建设一个建设,有没有发挥先行先试的人建设一个东、珠海、澳首者,都是合作区建立,有资力,乘势而上把合作区建大东、野引向深入。

全力推动横琴开发建设稳步前 行,要深刻领会习近平总书记赋予 广东、横琴的使命任务,认真谋划合 作区建设第二阶段目标任务,推动 各项建设取得新的更大成效设 2025年是合作区第二阶段建设的 启动之年,在新的起点上,要坚定 不移落实中央规划,锐意改革、 为攻坚,携手开创合作区建设施"硬 面。重点是不断加强基础设施"硬 联通"、规则机制"软联通"、琴澳居民"心联通",加快建成琴澳经济高度协同、规则深度衔接的制度体系,把琴澳一体化提升到更高水平;持续完善公共服务和社会保障体系,打造优质生活环境,为澳门同胞在大进生活、就业、创业提供便利;充分用营造多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设。

历史有其时间,实践有其空间。当前和今后一个时期,是横琴粤澳深度合作区开发建设承前启后的关键阶段,是澳门经济适。让我们发展巩固提升的关键阶段。让我们携起手来,准确把握习近平总书记、党中央的战略意图,始终坚持正确方向,努力在新起点上续写粤澳合作、琴澳一体新篇章,让琴澳并蒂之莲在中国式现代化的时代大潮中精彩绽放。

"村赛"火爆出圈是坚持群众观点的生动注脚

汤杰华(化州)

"村赛"是促进产业发展带动群众致富的生动实践。"村赛"的举办,在聚拢人气的同时,有利于增加当地农产品的销量,以及促进晚间购物、餐饮、旅游、娱乐等夜经济的

繁荣。在赛场附近,往往聚集了当地的美食、农产品摊位,让观众享受美食与农产品之余,有效促进当地群众增收致富。如我市深镇镇举办"村K",带动20多个摊位出街,为村集体增收10万多元;根子镇举办"村乒"争霸赛,国庆期间带动全镇各类收入100多万元。

"村赛"是动员群众参与共建共享共治的生动实践。"村超""村BA"等"村赛"的爆火背后,也通过弘扬足球、篮球的团结、拼搏、奋斗精神的正能量,有效推动"法治+德治+自治"融为一体,形成了"有序参与,有效治理"的良性循环。如化州市首届"村BA"比赛,推动了东方红村众筹打造村史

馆、长者食堂、儿童书吧、产品展示直播间、 便民充电桩等一大批便民服务阵地,并积极 扮靓绿美乡村,以共建共治共享的方式,不 断提升了村民的获得感和幸福感。

"村赛"是满足群众美好精神生活需要的生动实践。"村赛"为群众提供了一场体育活动的盛宴,在这里,群众可以为进球而欢呼,为丢球而叹息,为热闹而欣喜,为艰难取胜而落泪。这既是一场体育竞技运动的取胜而落泪。这既是一场体的盛宴,丰富了群众的文化生活、精神生活。同时,"村BA""村超"等"村赛"的举办,生动体现了党和国家对群众生活的关注与重视,体现了以运动促进健康的价值观念,在满足群众对美好生活的

需求之余,引导群众利用健康的生活方式, 活出健康、活出激情、活出快乐,促进了喜爱 篮球、足球等运动的群众人数持续增加。

一年以来,我市各地乡村接二连三举办的各种"村棋""村厨""村 K""村乒"等村赛持续火热。如今,在茂名的广袤乡村,乡村赛事引发的涟漪仍在延续。接下来,要鼓励各地乡村根据实际情况,想方设法高质量举办"村赛",积极探索"文体+"赋能乡村振兴,在持续丰富人民群众的物质生活、精神生活、文化生活的同时,充分发挥高品质"村赛"引流效应,以赛事活动激活乡村经济,高育体育消费新热点新场景,促进各地经济高质量发展。

尸外运动

迎着朝阳在公园晨跑、周末约朋友骑行或溯溪、报名参加一场马拉松、挑战"人生中第一座雪山"……近年来,随着全民健康意识不断提升、亲近自然理念深入人心,户外运动受到越来越多人的追捧。然而,不少户外新手以为"有腿就行",盲目跟风,忽视户外运动风险;一些入门级爱好者想着"来都来了",逞强冒险,致使安全事故时有发生。(新闻来源:人民日报海外版)户外运动作为一种在大自然环境中进行的活动,能

户外运动作为一种在大自然环境中进行的活动,能够满足不同人群的兴趣和需求,渐成为一种运动新风尚。然而由于缺乏风险意识和专业技能、专业装备,近年来一些户外运动风险事故频频发生。所以作为参与者来说"来都来了""有腿就行"的投机心理断不可取,在各种攻略和准备清单上,安全永远是排在第一位,任何户外活动都要在保证人身安全的情况下进行。只有时刻保持对大自然敬畏之心,充分认识户外运动的危险性,并做好充足准备,才能真正享受户外运动之美。



老旧小区 改造增进 民生福祉

王平生(电白)

"改造后的小区比以前好太多, 路好走了,楼道墙面都粉刷了,还新 增了健身场所,出来散步、锻炼很方 便,我们这些老邻居如今也乐享新 生活……"电白区东彩小区居民李 大伯谈及生活环境的点滴变化,脸 上洋溢着喜悦。这是茂名日报近日 报道我市城镇老旧小区改造带来的 新变化。

从排污管道常堵常溢到水电气等管线管网全部换新,从小区路面破损难行到沥青路平整畅通,从住宅楼外墙斑驳脱落到立面改造、粉刷口聚公园随处可见……从"里子"到"面子",从"硬件"到"软件",我市城镇老旧小区改造如同一股强劲的春风,吹拂着城市的每一个角落,为居民带来了实实在在的福祉。

民生无小事、枝叶总关情。老旧小区改造是我市城市更新行动的重要内容,也是城市文明程度的重要体现,它容貌更新发展升级。随着城市容貌更新发展升级。随着水水下容貌更新发展升级。随着来上,随处工程的持续推进,越来出了的"高龄"小区华丽变身,一片片了城市面貌颜值,还有效改善了从"住可介格"变"住可宜居",和美宜居的容貌让居民收获满满的幸福感。



O LAM people.cn





O L people.cn

